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1. Operace na volném trhu                  

 je označení pro směnu na liberalizovaném trhu  jsou přímým nástrojem monetární politiky 

 je aukční nabídka úvěrů  mohou být prováděny nákupem státních cenných 

papírů 

 je označení pro stanovení výše povinných 

minimálních rezerv 

 je označení pro směnu národní měny za měnu 

cizí země 

 

2. Centrální banka sleduje jako cíl    

 likviditu  dostatečné zlaté rezervy ve státní pokladně 

 solventnost  vyrovnanost státního rozpočtu 

 ziskovost  stabilitu kupní síly měny 

 

3. Expanzivním nástrojem fiskální politiky je     

 růst zdanění  snížení zdanění 

 růst příjmů do státního rozpočtu  snižování celní sazby na dovozy 

 zvyšování celní sazby na vývozy  snížení státních nákupů výrobků a služeb 

 

4. Je-li výkon na úrovni potenciálního produktu, pak       

 deficit nemůže vzniknout  může existovat dlouhodobý cyklický deficit 

 vzniká pouze cyklický deficit  deficit zakládá tendenci k zadlužování země 

 je deficit důsledkem nedostatečně vybíraných 

daní 

 vzniklý deficit je důsledkem uplatňování nižších 

výdajů, než jsou rovnovážné výdaje rozpočtu 

 

5. Jestliže stát uskuteční dodatečný státní nákup,  

 

kterým zvýší poptávku 

 vzroste pouze cenová hladina  vzroste výkon i cenová hladina 

 vzroste pouze výkon  zvýší se potenciální produkt i cenová hladina 

 neovlivní výkon  ovlivní výkon, ale nemá to vliv na cenovou 

hladinu 

 
6. Pokud jsou výdaje SR vyšší než rovnovážné, může být SR přebytkový? Vysvětlete. 

 
 
 
 

7. Vysvětlete, co znamená monetizace deficitu a kdy k ní dochází. 
 
 
 
 


